

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ПРИКАСПИ КОММУНАСЫ

Орган Гурьевского обкома, горкома КП(б)В и областного Совета
депутатов трудящихся

СРЕДА

5

ФЕВРАЛЯ

1947 г.

№ 28 (4189)

Год издания XV

ЦЕНА 20 коп.

НЕФТЬ НА ЭМБЕ

Нефть на Эмбе была найдена давно. Капиталистические хищники, несмотря на все свое желание, смогли найти нефть только на двух участках—Доссор и Макат. Не под силу капиталисту Нобелю оказалась разведка нефтяных богатств Эмбенского района. Но и на этих промыслах залежи нефти эксплуатировались хищническим образом, нефть добывалась только из высокодебитных скважин. Бурение проводилось уларным способом.

Только большевики смогли поднять советский народ на использование значительных природных богатств нашего края. Эмба сегодняшних дней—это крупнейший участок народного хозяйства Казахстана. Вместо двух промыслов сейчас в эксплуатации больше десяти месторождений, —а добыча нефти значительно превышает уровень добычи при капиталистах. За время Отечественной войны нефтяники Эмбы вложили свой вклад в дело победы над врагом. За период с 1941 по 1945 г. г. добыча нефти увеличилась почти в полтора раза по сравнению с предвоенным периодом 1936-1940 г. г., а в 1943 году нефтяники добыли нефти почти столько же, сколько капиталисты получили ее за все время своего хозяйничанья на Эмбе.

За время Отечественной войны на Эмбе выросли новые промысла: Комсомольский, Кошкар, Тентяксор, которые дают народному хозяйству много «черного золота». Промысел Кошкар—самый молодой из промыслов Эмбы в 1946 году увеличил добычу нефти по сравнению с 1944 годом в полтора раза. Нефтяники Тентяксора в прошлом году дали нефти вдвое больше, чем в 1944 году. Промысел Искине, досрочно выполнивший государственный план прошлого года, увеличил свою добычу за этот период на 20 процентов. И на ряде участков других промыслов рост добычи продолжается из года в год.

На промыслах растут люди, растет наша казахская интеллигенция. Директоры промыслов т. т. Досмухамбетов, Тауманов, Имашев являются передовыми хозяйственниками нашей области.

Заслуженной славой лучшего бурильщика Эмбы пользуется буровой мастер промысла Кошкар тов. Искариев. Многие буро-

вые мастера из года в год наращивают скорость проходки. Мастер Бонуспаев на промысле Комсомольский сейчас бурит скважину № 51 со скоростью 600 метров.

На разведке Такырбулак мастер Бирлин закончил глубокую скважину со скоростью 672 метра на станко-месяц при норме 300 метров.

Наряду с развитием промыслов растет сеть подсобных предприятий. Строятся механические мастерские, пущены в эксплуатацию крупные электростанции на промыслах Комсомольский, Кошкар, Булсары. Сейчас заканчивается строительство электростанции на Сагизе. На многих промыслах выросли рабочие городки с благоустроенными квартирами. По заданию товарища Сталина проложен водопровод, который соединяет сейчас Жилокосинский район с Гурьевом.

Большие задачи возлагаются на нефтяников Эмбы в новой сталинской пятилетке. Десятки промыслов и предприятий должны быть созданы в эти годы. Создаются новые разведки в Жилокосинском районе на Каратоне и Мунайли, которые в текущем году должны дать значительный прирост нефтяных участков.

Необходимо закончить строительство узкоколейной дороги Макат—Косчагыл, пустить новую электростанцию на промысле Сагиз, построить ТЭЦ на Доссоре и соединить электрوليнии промысла Доссор, Сагиз, Макат и Байчунас.

Большое внимание в пятилетнем плане уделено жилищному строительству. Только в 1947 году на промыслах должно быть собрано 150 деревянных домов.

В городе Гурьеве в 1947 году необходимо построить больницу для нефтяников, закончить строительство водопровода и канализации, построить школу и интернат для детей разведчиков и три больших жилых здания.

Мобилизуя все свои силы, нефтяники Эмбы во втором году новой сталинской пятилетки должны заложить твердый фундамент досрочному выполнению пятилетнего плана добычи нефти.

В. ЕРОНИН,

главный инженер объединения «Казахстаннефть».